

CONFORM CU ORIGINALUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Adresată: **MINISTRUL EDUCAȚIEI**
DOMNULUI MINISTRU SORIN CÎMPEANU

De către doamna senator: **MONICA CRISTINA ANISIE**

Circumscripția electorală: **NR. 42 București**

Grupul parlamentar: **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

Obiectul întrebării: **Olimpiade/concursuri școlare**

STIMATE DOMNULE MINISTRU,

Excelența, respectiv promovarea și susținerea performanței academice sunt obiective generale ale sistemului național de învățământ, încetățenite prin Legea educației naționale nr. 1/2011. Mai mult decât atât, excelența academică este unul dintre dezideratele proiectului de țară al Președintelui României „România Educată”. Asumarea acestor principii și implementarea lor prin acțiuni specifice și instrumente de politică publică au devenit responsabilități pentru toți membrii Guvernului României, o dată cu asumarea

Memorandumului privind implementarea viziunii de țară „România Educată” de către Executiv.

În ultimele zile, presa națională și locală¹ a adus în atenția publicului condițiile de desfășurare a două etape naționale ale unor olimpiade de limbi străine, semnalate de către elevi și părinții acestora. Imaginile care însoțesc dezvăluirile sunt revoltătoare, indicând o stare precară din punctul de vedere al infrastructurii utilizate pentru organizarea acestor olimpiade. În acest context, pe agenda publică avem astăzi un subiect cu adevărat important: modul în care statul român trebuie să susțină excelența elevilor capabili de performanță.

Unul dintre mijloacele prin care statul se poate implica în susținerea copiilor capabili de performanță este transformarea centrelor de excelență în adevărate hub-uri destinate olimpicilor, în care aceștia să beneficieze nu doar de servicii educaționale, ci și de servicii de consiliere. Prin ordinul ministrului educației și cercetării nr. 5956/04.11.2020, am înființat centre de excelență destinate pregătirii și susținerii acestor tineri capabili de performanță în fiecare județ și în municipiul București. Printre altele, centrele de excelență îndeplinesc, la nivel local, funcția de agregator de talente, de identificare și sprijin pentru copiii capabili de performanțe academice. Mai mult decât atât, centrele de excelență pot organiza tabere de pregătire pentru olimpici și pot iniția programe de cercetare didactică pentru identificarea celor mai bune practici în educarea acestor tineri în acord cu potențialul lor.

Preocuparea societății civile pentru susținerea reală a tinerilor capabili de performanțe școlare este una reală, iar oportunitățile de finanțare - consistente, în perspectiva accesării fondurilor aferente politicii de coeziune din exercițiul bugetar european 2021-2027.

Având în vedere cele anterior menționate, vă solicit, domnule Ministru, să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1. Care au fost măsurile implementate de Ministerul Educației pentru a garanta faptul că aceste evenimente se desfășoară în condiții optime?**

¹ <https://www.edupedu.ro/prapastie-intre-realitatea-elevilor-si-laucele-oficialitatilor-la-olimpiada-nationala-de-limba-engleza-organizata-la-pitesti-elev-cazare-mizera-mancare-rece-sutele-de-elevi-din-clasele-vii-xi-n/>

2. Care sunt acțiunile specifice pe care le aveți în vedere pentru a preveni ca astfel de situații să apară și la celelalte olimpiade/concursuri școlare organizate în această perioadă?
3. Câte centre de excelență sunt funcționale în momentul de față în România (au dobândit personalitate juridică)?
4. Câți elevi au beneficiat de serviciile centrelor de excelență în anul școlar 2020-2021?
5. Cum își propune Ministerul Educației să sprijine centrele de excelență să își dezvolte infrastructura proprie, respectiv să atragă resursă umană?
6. Câte tabere naționale destinate olimpicilor au fost organizate în anul școlar precedent? Câți elevi au participat la aceste contexte de învățare?
7. Aveți în vedere sprijinirea centrelor de excelență în vederea accesării proiectelor cu finanțare europeană, prin programele operaționale recent promovate?

Solicita răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,
SENATOR PNL
MONICA CRISTINA ANISIE

Data: 24.04.2022